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Szives Isten hozottal fo­
gadunk, magyar gazdatestvérünk, ab­
ból az alkalomból, hogy a Mező­
gazdasági Kiállítás szép­
séges szép ünnepsorozatán a fővá­
ros szivében üdvözölhetiink. S ne 
gondold, hogy toliunk megbotlott, 
amikor ünnepet mondunk. Nagyon 
is tudatosan, tiszta önérzettel s 
magyaros büszkeséggel hangsúlyoz­
zuk e kifejezést, mert tisztában va­
gyunk a jelentőségével. Igenis ii n- 
n e p az, amikor a legnemzetibb 
magyar munka előharcosai bemu­
tatják egy évi küzdelmük eredmé­
nyét, tudásuk legjavát, fejlődésük 
fokát, a nemes magban, a márkás 
gyümölcsben, a királyi fajborban és 
a fajállatban, amik együttesen a 
magyar élet boldogulását jelentik.

S ma még ennél is többet: a 
munkájában nélkülözhetetlen ma­
gyar nemzet méltó megbecsülését a 
népek tudatában.

ünnepelj, gazdatestvérünk, aki 
átdolgoztad töretlen szorgalommal, 
átigyekezted lankadatlan szerény­
séggel, áttöprengted feltörő tudás­
vággyal az esztendőt, hogy meg­
mutathassuk a világnak az érté­
künket és helytállásunkat.. Ünne­
pelj és boldogságban sugározzon az 
arcod, hogy megtetted kötelessége­
det hazánk és mindnyájunk érdeké­
ben és mi is ünnepelünk veled. A 
mi arcunkról is leragyog a te jól- 
végzett munkád tudata. Ünne­
ped a mi ünnepünk is.

Kisérje törekvésedet továbbra is 
a magyarok Istenének áldása nem­
zeted boldogulásában, fajod erősö­
désében, Hazád kiépülésében.

A tzwMwzeii tátoi
amelynek ma már, — hála a magyar 
társadalom és elsősorban a falvak 
öntudatraéhredésének — többmillió 
főnyi tagja van, hatalmas sereg­
szemlét rendez április hó 5-én. Ezen 
a napon reggel lesz ugyanis a Han­
gya Központ közgyűlése, ame­
lyet délelőtt 11 órakor Budapest 
legnagyobb színházában, a Városi 
Színházban a Hangya szövet­
kezetek kongresszusa fog 
követni. Az egész ország örömteli 
várakozással tekint a kongresszus 
elé, mert az azon elhangzó megnyi­
latkozások nemcsak a küzdelmes 
múltat követő jelent fogják ismer­
tetni. hanem a jövő feladatairól, 
programjáról is képet nyújtanak 
majd. A szövetkezeti mozgalomnak 
mintegy 3000 kiküldöttje, elsővonai- 
bcli munkása vesz majd részt ezen 
* nagyarányú seregszemlén, hogy 
Rzámot adjon eddigi tevékenységé­

ről, de azonkívül egymás példájából, 
a vezetők irányításából útmutatást, 
uj erőt merítsen a további munká­
hoz és munkahelyére visszatérve, 
tovább dolgozzon a legkisebb falu­
ban is a meglévő, de szétszórtan te­
hetetlen, értékesíthetetlen, kárba- 
vesző magyar szellemi és 
anyagi erőknek hatalmas, 
országépitő erővé való 
egybekovácsolásán . . .

tavaly, éppen ilyenkor bizonyította 
be, hogy méltó az ősi hírre és di­
csőségre; egészen rendkívüli és sú­
lyos terepviszonyok között, alatto­
mos ellenséggel verekedve meg,
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flz olasz-magyar barátság kiállotta a tüzpróbát
Szívélyes megbeszélések Teleki Pál gróf és a Duce között
Teleki Pál gróf miniszterelnök 

tudvalévőén a húsvéti ünnepekre 
Olaszországba utazott családjával, de 
egyúttal természetesen Rómába is el­
látogatott, hogy megbeszéléseket 
folytasson annak a baráti nemzetnek 
vezető fórfiaival, amelynek területén 
több napot kívánt eltölteni. A mi­
niszterelnök Triesztből. ahová erede­
tileg utazott, nagypénteken indult 
Rómába, ahová szombaton, március 
23-án reggel érkezett.

A magyar miniszterelnököt Rómá­
ban, a pályaudvaron Cianó gróf, a 
Magyarországon is annyira népszerű 
ós nag.vrabecsiilt olasz külügyminisz­
ter fogadta. A pályaudvaron és kör­
nyékén sokezerfönyi lelkes töméi] él­
jenezte. a miniszterelnököt és Ma­
gyarországot .

A húsvéti ünnepek alatt semmiféle 
hivatalos programm nem volt; a Ró­
mába érkezés estéién a miniszter­
elnök Cianó gróf vendége volt est­
ebéden.

A viláu érdeklődésének homlokte­
rében természetesen a magyar mi­
niszterelnök olaszországi utazása volt 
és nem volt se szeri, se száma a sok 
különféle találgatásoknak, amellyel az 
utazást kisérték. Teleki Pál grófot 
is ismételten keresték fel az újság­
írók, hogy utazása céljáról kérdése­
ket intézzenek hozzá. A miniszter­
elnök sajtónyilatkozataiban hangsú­
lyozta, hogy

az olasz és magyar államfér­
fiak időnkinti találkozásától 
nem szabad szenzációkat vár­
ni; azok nem tárgyalások, ha­

szerezte vissza az ezeréves határok 
egyik szakaszát. De a rendkívüli 
idők az idén is rendkívüli feladatot 
tartogattak a fiatal és a tűzkereszt­
ségen máris dicsőséggel átesett ma­
gyar honvéd számára; újra harcba 
kellett szállnia az ősi földért: most 
is alattomos és kérlelhetetlen ellen­
séggel kellett megmérkőznie: most 
a fékevesztett elemekkel, az ország­
szerte fellépett árvizveszedelemmel 
kellett hadakoznia. És a magyar 
honvéd, aki ebbe a harcba az ősi 
virtuson kívül. — vagy dehogyis 
azon kívül, mert hiszen a magyar 
virtus páratlan volta éppen az 
hogy annak alkotó eleme, és csak 
ezzel együtt teljes, csak ezért m a- 
g y a r, mert — a szivét, érzését is

nem csak megbeszélések és az 
lenne a szenzáció, ha Magyar­
ország miniszterelnöke Rómá­
ban járva nem keresné fel a 
baráti Olaszország miniszter­
elnökét és külügyminiszterét.

Husvét vasárnapján a miniszter­
elnök ünnepi szentmisén vett részt, 
délben találkozott Cianó gróf olasz 
külügyminiszterrel. Ekkor folyt le a 
két államférfi között az első politikai 
eszmecsere.

A D u c e ma este 6 órakor Cíano gróf jelenlétében fogad­
ta Teleki Pál gróf magyar miniszterelnököt, akivel csaknem 
két óra hosszat tartó megbeszélést folytatott. 
A szívélyes megbeszélés azt a szándékot eredményezte, hogy a 
jövőben minden téren még jobban elmélyí­
tik a két ország együttműködését az immár 13 
év óta fennálló barátsági egyezmény alapján, amely egyezmény 
kiállotta az események tüzpróbáját. Ez a barátság tökéletesen 
összeegyeztethető az Olaszország és Németország, valamint Né­
metország és Magyarország között fennálló kapcsolatokkal, úgy­
szintén az Olaszország és Délszlávia közötti viszonnyal. A két 
kormány szilárdan el van tökélve arra, hogy különösen a jelen­
legi körülmények között tevékenységüket összhangba hozzák a 

dunamedencei és a balkáni béke megőrzése céljából.
Teleki Pál gróf miniszterelnök 

egyébként, minthogy III. Viktor 
Emánuel király és császár az ünne­
pek alatt nem tartózkodott Rómában 
és igy személyesen nem jelenhetett 
meg előtte, eljuttatta hozzá vitéz 
nagybányai Horthy Miklós Iegszivé- 
Ivesebb üdvözletét. Az olasz király 
és császár táviratban köszönte meg 
a Kormányzónak üdvözletét és táv­
iratilag fejezte ki köszönetét a mi­
niszterelnöknek is.

belevitte, most, is megállta a helyét. 
Gátat épített, ott, ahol kellett, men­
tett, amit menteni lehetett ég érző 
szívvel, jósággal, együttérzéssel sie­
tett a bajbajutott testvérek segítsé­
gére. És elismeréssel és hálával 
kell megemlékeznünk a honvéd­
tisztikarról is, amely saját költsé­
gén vállalkozott rombadölt család: 
otthonok újraépítésére és kitataro­
zására . . . íme: ez a magyar 
katona! Harcol, ha kell! Ellen­
séggel és nekibőszült elemekkel! 
Bátorítja, oltalmazza a gyengéket 
és uj tűzhelyet épít azoknak, akik 
a nagy ütközetben elvesztették csa­
ládi otthonukat ... A Magya­
rok Istene áldja m e g a Ma­
gyar Honvédet’...

Délben az olasz népművelési mi­
niszter vendége volt a miniszter­
elnök, aki ezután megtekintette az 
1942. évi világkiállítás előkészítő 
munkálatait.

Teleki Pál gróf miniszterelnök 
este hat órakor megjelent a Venezia- 
palotában, ahol Mussolini miniszter­
elnök nyomban fogadta. A Duce és 
Teleki Pál gróf miniszterelnök két­
órás megbeszéléséről az alábbi híva*  
tálos jelentést adták ki;

Csütörtökön, március 28-án
XJI. Pius pápa nemhivatalos 
különkihal Igát ásón fogadta a 

magyar miniszterelnököt.
Az olasz és a német sajtó termő'*  

szetesen a legmelegebb hangnemben 
foglalkozik a két baráti ország' ál- 
lamférfiainak megbeszéléseivel, de 
az angol és francia lapok is megér­
téssel és jóindulattal méltatják aa 
esemény jejeptőségét.
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A társadalomnak is ki kell vennie részét az árvízkárok 
következményeinek leküzdéséből

Bonczos Miklós országos árvízvédelmi kormánybiztos nyilatkozata

tengeri fokozottabb angol támadá­
sokon.

A délkelet-európai helyzet alakulá­
sával sokat foglalkozik a világsajtó 
Teleki Pál gróf magyar miniszter­
elnök római látogatásával kapcsolat­
ban is. Erről lapunk más helyén em­
lékezünk meg.

Amint az előrelátható volt, a rend­
kívüli hótömegek olvadása szinte pél­
da nélkül állóan nagyméretű országos 
árvizveszedelmet idézett elő. Kicsiny 
patakok hatalmas, romboló folyamok­
ká duzzadtak és úgyszólván az ország 
egész területén súlyos árvizeket okoz­
tak.

Március 21-én vitéz Kereszt.es- 
Fischer Ferenc dr. belügyminiszter, 
helyettes miniszterelnök elnökletével 
a kormány tagjai minisztertanácsra 
ültek össze. A minisztertanács

az árvédelem, továbbá az ár­
vizek okozta károk elhárítása 
céljából szükséges intézkedések 
megtételére országos hatáskör­
rel kormánybiztosul vitéz Bon­
czos Miklós dr. belügyi államtit­

kárt küldte ki.
A kormánybiztos nyomban érintke­

zésbe lépett a szakminisztériumok il­
letékes tényezőivel, napról-napra re­
pülőgépen szemleutakat végzett a ve­
szélyeztetett vidékek fölött és a hon­
védség műszaki, csapatainak igénybe­
vételével megtette a szükséges intéz­
kedéseket. A honvédség ezenkívül, 
ahol arra szükség volt, ismételten 
bombázta a keletkezett, jég torlaszokat, 
hogy a viz sima lefolyását lehetővé 
tegye. Bonczos Miklós kormánybiztos 
mindennap részletesen tájékoztatta a 
nyilvánosságot az árviz legújabb ese­
ményeiről és a tökéletesen megszer­
vezett vízállásjelentésnek tudható be, 
hogy sok helyen sikerült idejekorán 
megakadályozni, hogy az áradás ka- 
tasztrófális méreteket öltsön, illetve, 
hogy jóvátehetetlen károkat okozzon.

A kormánybiztos a március 23-iki 
helyzetről kiadott részletes jelentésé­
ben megállapítja, hogy

a segítés, megelőzés, mentés 
munkája mindenütt folyamat­
ban van. Nagy elismeréssel em-.,v 
lékezett meg a kormánybiztos a 

honvédség munkájáról.
A kedden, március 26-án délután 

tartott sajtó tájékozta tó értekezleten 
a kormánybiztos megrázó beszámolót 
adott a helyzetről. Leszegezte, hogy

rendkívüli árviz és belvízve­
széllyel állunk szemben. A víz­
okozta károkon kívül figyelem­
be kell venni azt is, hogy a ta­
vaszi vetési munkák elvégzésére 

alig marad idő.
E'zt vagyon ki kell használni, mert, az 
évi. termés elmaradása nincstelensé- 
get,- szegénységet jelentene. Ettől 
ugyan nem kell félnünk, de

az állam, a társadalom és ha 
kell, a gazdasági tényezőknek is 
minden erejét össze kell szed- ' 
niink a nehézségek leküzdésére.
Hangsúlyozta a kormánybiztos, 

hogy mindenkitől, a legkisebb községi 
írnoktól a legmagasabb közigazgatási 
tisztség betöltőjéig a kötelesség telje­
sítését várja el és a felelősségre- 
vonást a legszigorúbban fogja végre­
hajtani.

A küzdelemben rendkívüli kiadá­
sokkal kell számolni; be kell szerezni 
a vetőmagot, el kell helyezni a ki- 
lakoltatottakat, fel kell építeni a rom- 
badőlt házakat, ezenkívül gondoskodni 
kell a további veszély elhárításáról. 
A kubikusokat ezért polgári műszaki 
osztagokba szervezte, a szükséges 
anyagokat készenlétbe helyeztette.

A kormánybiztos ezután 
felhivással fordult 

elsősorban az ármentesitő társulatok­
hoz, az egész közigazgatáshoz, de

a közszolgálat önkéntes és ön­
zetlen teljesítésére felhivással 
fordult a nemzet egész társa­
dalmához is. Bejelentette, hogy 
ha a közszolgálat önkéntes 

felajánlása nem következnék be. 
kényszerítő eszközökkel fog a 
köz szolgálatába állítani min­

denkit, akire szükség lesz.
' Megállapította a kormánybiztos, 
hogy az állam megtette kötelessé­
gét: a pénzügyminisztérium a fede­
zetről, a földmivelésügyi miniszté-

A magyar éghajlatkutatás eredményeit is 
bemutatják a Mezőgazdasági Kiállításon

Az idei tél különösen bebizonyí­
totta, hogy az időjárás a természet 
egyik legnagyobb hataima, alaku­
lása az ember minden tevékenységé­
nek eredményét befolyásolja. All ez 
fokozottan a falusi lakosságra, a 
mezőgazdasággal foglalkozókra. Az 
időjárást emberi erővel irányítani 
nem lehet, ezért alkalmazkodnunk 
kell ehhez az ellenállhatatlan hata­
lomhoz, de azt csak úgy tehetjük, ha 
pontosan ismerjük törvényeit, lefo­
lyását, várható alakulását. Az időjá­
rásnak és a légkörnek tanulmányo­
zása a meteorológia, feladata, művelé­
sére és gyakorlati eredményeinek 
közreadására pedig a meteorológiai 
intézetek hivatottak.

A budapesti Meteorológiai Intézet 
p. m. kir. földmivelésügyi miniszté­
rium tudományos intézete, részivesz 
az idei mezőgazdasági kiállításon, be­
mutatva nagyjelentőségű munkás­
sága rendszerét, eszközeit és egyye

/! világ pelyhe!
az európai fjáboru 3O~ik fjeiében

A húsvéti ünnepek minden megle­
petés nélkül teltek el. Nem történt 
semmi lényeges. S az ünnepek utáni 
napok is nyugodtan múltak el a vi­
lág felett. Csak a Kelet i-tengeren 
kezdtek erélyesebben működni az an­
gol tengeralattjárók, hogy megakadá­
lyozzák a svéd ércszállitásokat. El is 
sülyesztettek két német gőzöst.

Betudhatjuk-e ezt a nagy nyugal­
mat a husvét békülékeny és engeszte- 
lődnivágyó szellemének? Alig hihető, 
A diplomáciai erőfeszítések a háború 
kitörése óta lankadatlanabbak nem 
voltak, mint e napokban, a finn-orosz 
békekötés és a brenneri találkozó 
után.

Elmaradt a „húsvéti meglepetés”, 
amelyet következetesen jósolt a nyu­
gati hatalmak sajtója. S ha van 
mégis meglepetés, az az, hogy a bi­
zonytalanság sohasem volt, ekkora és 
ilyen teljes.

Hogy mi alakulhat ki belőle, a ta­
lálgatások áradatából kihalászni nem 
lehet. Bizonyos csak az, hogy a Bal­
kán és Délkelet-Európg, állanak a vi­
lág figyelmének és érdeklődésének 
középpontjában. Ez a terület az, ahol 
a szembenálló nagyhatalmak gazda­
sági érdekei a legközvetlenebbül 
összeütközhetnek, de az is, ahol, ha a 
nyugati hatalmak diplomáciai sakk- 
huzásai érvényesülnének, a háború 
sorsa eldőlhet.

A brenneri találkozó után a nyu­
gati hatalmak sajtója azt a hirt rö­
pítette fel, hogy olasz-német-orosz 
együttműködés van készülőben. En­
nek a tervnek jogosságára azonban 
az érdekelt nagyhatalmak sajtójában 
és leihivatalos szócsöveiben egyetlen

Borsajtók, 
Borszivattyuk, 
Bortömlők, 
Borszürők, 
Permetező 

rium a szakértőkről, az iparügyi és 
kereskedelemügyi minisztérium az 
anyagokról és szakközegekről, a líel- 
iigy pedig a közigazgatás sorompó­
ba állításáról gondoskodott. A hon­
védelem erői az első pillanattól mun­
kában állottak mentés, gátmegerősi 
tés és robbantás terén.

I általánosabban elismert jelentőségét.
‘ A kiállítás két csoportra fog tago­
zódni. Az első az é gall jlatku tató szol­
gálat eredményeit tárja majd élénk, 
színes térképen. Ezek a térképek be­
mutatják majd Magyarország évi 
csapadék meg oszlását, az éghajlati 
adatokat, a levegőnedvesség eloszlá­
sát, a napsütés tartamát, az ország 
különféle vidékein, a májusi, fagyuk 
vidékek szerinti gyakoriságát,. a 
fagyjelzö grafikont és a fagy előre­
jelzésének rendszerét.

Az Intézet kiállításának második 
csoportja bemutatja a magyar me­
teorológiai szolgálat, kiépítését az 
utolsó 1,0 évben. Ugyanitt bemutat­
ják az időjelző szolgálat működését 
is.

A Mezőgazdasági Kiállításnak’ ez 
a része joggal számíthat a magyar 
gazdaközönség legnagyobb érdeklődé­
sére.

utalás sem történt. Mindössze annyi 
a valóság, hogy Berlinben két orosz 
külkereskedelmi népbiztos megérke­
zését várják gazdasági tárgyalások 
folytatására. Természetesnek látszik 
az is, hogy ezeken a tárgyalásokon az 
általános diplomáciai helyzet várható 
fordulataival is foglalkoznak.

Hogy az olasz politika vezetői nem 
foglalkoznak a hármas együttműkö­
dés tervével, kitűnik abból, hogy a 
hivatalos olasz sajtó a híresztelést a 
„pluto-demokrata propaganda" elme­
szüleményének nyilvánítja. A Balká­
non végbemenő közönséges csclszö- 
vénynek minősíti, műfogásnak, amely 
nem kevésbé irányul Olaszország, 
mint Németország ellen.

A világpolitika fontos eseményei 
közül is messze kimagaslik a francia 
kormányválság megoldása. Az uj mi­
niszterelnök Reynaud, aki máris Pá­
riába kéreti a francia nagyköveteket. 
Reynaud erőskezü pénzügyi politi­
kus, aki rendbehozta a francia költ­
ségvetést a népfront gazdálkodása 
után. Amerikában ő a legnépszerűbb 
francia politikus. Hazájában pedig 
azt tartják róla, hogy a francia ve­
zető politikusok között ő gyűlöli leg­
jobban a németeket. (Jellemző, hogy 
ennek ellenére is a bizalmi szavazat­
nál csak egy szavazatnyi többsége 
volt.)

Angliában viszont, Churchill, sze­
mélyében csúcsosodik ki a német­
gyűlölet. Angol lapok máris jelzik, 
hogy a részleges angol kormányvál- 
tozásnál fontos szerepe lesz, őt bíz­
zák meg a háború legfőbb irányítá­
sával. Ez a hatáskör érzik a norvég 
vizek szigorú ellenőrzésén s a Keleti-

CÍFKA JÓZSEF 
pincegazdasági cikkek
A bor kezeléséhez és forgalombahoza- 
talához szükséges összes anyagok és 
eszközök:

i Budapest, V., Vilmos császár-ut 48. 
** Telefon: 12-28-92.

POLITIKA
MEGSZŰNIK A FELVIDÉKI 

MINISZTÉRIUM
A Magyar Távirati Iroda jelenti:
A felvidéki ügyeket intéző tárca­

nélküli miniszter működését március 
hónap végével befejezi. Hivatalának 
likvidálására való figyelemmel ma­
gánfeleket többé sem a miniszter, 
sem az előadók nem fogadnak. Mind­
azok a felszabadult felvidéki terüle­
ten lakó személyek tehát, akik ügye­
ikben személyesen kivannak eljárni, 
ezentúl ne az úgynevezett felvidéki 
minisztériumot, hanem az illetékes 
szakminisztérium hivatalait keres ek 
fel.

CSÁKY ISTVÁN GRÓF 
BUDAPESTEN TÖLTÖTTE 
A HÚSVÉTI ÜNNEPEKET

Az elterjedi hírekkel szemben a 
Magyar Távirati Iroda közli, hogy 
Csáky István gróf külügyminiszter a 
húsvéti ünnepek előtt nem utazott 
külföldre, hanem Budapesten töltötte 
a húsvéti ünnepeket.

A Belvárosi Takarékpénztár 
mérlege

A Belvárosi Takarék pénztár Rész­
ven y tá rsasa g i ga zga tósága H éder 
Lajos dr. elnöklésével tartott ülésé­
ben megállapította a takarékpénztár 
1939. évi mérlegét, amely 325.115.70 
pengő tiszta nyereséggel zárult. A 
nyereségé thozat figyelem bévé telével 
ez az eredmény mintegy 1,5.000 
pengő nyereségtöbbletet jelent az 
előző évivel szemben.

A takarékpénztár erősödésének és 
bevételei megnyugtató fejlődésének 
ellenére az igazgatóság, — tekintettel 
az általános helyzetre és a beruhá­
zási hozzájárulásból, valamint, az 
egyensulytorvény végrehajtásából ki­
folyólag az intézetre háruló rendkí­
vüli terhekre — még nem látja elér­
kezettnek az időt az osztalék fizeté­
sének újból való megkezdésére és 
ezért az elért nyereséget az intézet 
erőforrásainak gyarapítására kí­
vánja felhasználni.

Rendeleí a cukor- 
répa-termelés 
fejlesztéséről

A hivatalos lap közli a cukorrépa­
termeléssel és a cukorgyártással kap­
csolatos egyes kérdések szabályozásá­
ról szóló rendelet kiegészítésére vo­
natkozó kormányrendeletet. A cukor­
répatermelő gazdák műtrágyával való 
ellátása érdekében szükségessé vált 
ugyanis, hogy a cukorgyári vállalat­
nak a cukortermelő gazdák részére 
adott, előleg és egyéb hitelezett szol­
gáltatások fedezetére az ingatlantól 
elválasztott terményre biztosított tör­
vényes zálogjog a cukorgyári vállalat 
utján a termelő részére hiztositott 
mütrágyaszolgáltatással kapcsolatban 
is ki legyen terjesztve.

A cukorgyári vállalat törvényes zá­
logjogának a mütrágyaszolgáltatásra 
való kiterjesztése lehetővé teszi, hogy 
a cukorrépatermelésre szoruló terü­
letet minél intenzivebben lehessen 
megmivelni és azt, hogy a műtrágyá­
hoz a tőkeerősebb, nagyobb gazdákon 
kívül a kisebb gazdák is hozzájuthas­
sanak.

A cukorrépatermelő területeknek 
műtrágyával való szakszerű megmive- 
lése esetében remélni lehet, hogy a 
cukorrépa eddig meglehetősen ala­
csony termésátlaga a kisebb gazdasá­
goknál is jelentékenyen emelkedni 
fog.
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állandóan emelkedik 
a cukorfogyasxídis

A pénzügyminisztérium most tette 
iözzé a fogyasztási adó alá eső cik­
kek termeléséről, behozataláról és 
forgalmáról a múlt év szeptember 
1-től 1940 február végéig terjedő 
hat hónapra vonatkozó adatokat. A 
kimutatás szerint

félév alatt 6840 vagon cukor 
került forgalomba. Ez a meny- 
nyiség 1320 vagonnal több, 
mint amennyi egy évvel koráb­
ban, a fenti félévnek megfelelő 
időszakban forgalomba került.

Cukortermelésünk az őszi termelési 
kampányban 11.720 vagon vqjt. A 
sörfogyasztás adatai szerint hat hó­
nap alatt 208.000 hektoliter sör ke­
rült forgalomba. 59.000 hektoliterrel 
több, mint amennyit az elűző terme­
lési időszakban forgalomba hoztak.

A növekedés közel harminc 
százalékos.

Érdekes megemlíteni, hogy cukorból 
az elmúlt hat hónap alatt, exportunk 
egyáltalában nem volt, mig egy év-

IClméletí vizsga a siklósi teli gazdasági
Iskolában

Március 17-én volt Siklóson a téli 
gazdasági iskola felsőévfolyamos ta­
nulóinak elméleti záróvizsgája. Az 
intézet tanulóotthonának nagyterme 
zsúfolásig megtelt az előkelőségekkel 
és a nagyszámú érde.klödő közönség­
gel.

A Hiszekegy eléneklése után Tóth 
Ágoston igazgató jelentésében beszá­
molt az iskolaévben történt fonto­
sabb mozzanatokról. Ezután Vadnai 
Jenő dr. miniszteri vizsgaelnök meg­
nyitotta a vizsgát. Tóth Ágoston 
igazgatónak növény termesztési üzenv 
tani és számviteli, Tóth László tanár­
nak állattenyésztési, kertészeti és 
szőlömüvelési, vitéz Kérges Pál ta­
nárnak közismereti tárgyakból fel­
adott kérdéseire mind a szak-, mind 
a közismereti tárgyakból igen szépen 
feleltek a tanulók és ezzel igazolták 
a tanári kar eredményes munkáját.

Vizsga után az ifjúsági önképző 
gazdakör tartotta meg zárógyülését, 
melyen Nagy Dezső (Matty), Kovács 
Lajos (Ózdfalu) hazafias tárgyú

Felemelték az olajosmagvak 
átvételi árát

A szerződéses alapon termelt olaj­
lenmag átvételi alapárát az illetékes 
minisztériumok között történt meg­
egyezés szerint megállapították. Ab­
ban az esetben, ha a lenmagot ter­
melő gazda kedvezményes áron ien- 
magpogácsát nem igényel, mázsán­
ként. 50 pengőt kap a lenmagért. Ha 
kedvezményes áron a lenmagpogácsát 
igénybeveszi, az alapár mázsánként 
48.80 pengő, Budapest, illetőleg Rá­
kospalota—Újpest fuvarparitásban. 
Ezek a véglegesen megállapított 
alapárak a már eddig megkötött, ter­
melési szerződésekre is érvényesek, 
visszamenő hatállyal is.

A felemelt lenmagárak lehetővé 
teszik, hogy a gazdák nagyobb tö­
mege kapcsolódjék be az olaj terme­
lésbe. A gazdák saját érdekükben 
cselekszenek, ha minél sürgősebben 
bejelentik termelési szándékukat az 
Ola.jmngértékcsitő Szövetkezetnél 
(Budapest, V., Akadémia-utca 9.),

A szerződéses alapon termelt sző/a 
áfát a mázsánkénti. 25 pen­

gőről 50 pengőre emelték fel. A szö­
vetkezet napraforgómag termelé­
sére is köt szerződéseket és ennek át­
vétele is a tavalyinál mázsánként kö­
rülbelül 8 pengővel magasabb lesz. A 
szerződéses alapon termelt ricinus 
beváltási ára változatlanul 50 pengő 
mázsánként.

vei korábban ebben az időszakban 
261 vagon cukrot exportáltunk. Sör­
exportunk, illetve behozatalunk jelen­
téktelen volt.

Az ásványolaj fogyasztási adatai 
azt mutatják, hogy ezen a téren a 
fokozott takarékoskodás következté­
ben, csökkent a fogyasztás. A köny- 
nyü benzin fogyasztása 8736 mázsa 
volt, mig az előző termelési időszak­
ban könnyű benzinből 27.353 mázsa 
kei ült forgalomba. A nehéz benzin 
fogyasztása meghaladta a 38.000 má­
zsát, ami valamivel több, mint az 
előző termelési időszakban. Motalkó- 
^yaszfásunk a jelzett félévben 
261 000 mázsa volt, 19.000 mázsával 
több, mint az előző termelési időszak­
ban- Gyufából hat hónap alatt 137 
millió doboz került forgalomba, J9 
millió dobozzal több, mint az előző 
termelési időszakban. A forgalomba 
kei ült. szi varkahüvely-dobozok száma 
6 millióról 6.7 millióra, a szivarka- 
papir csomagocskák forgalma pedig 
41 millióról 52 millió darabra emel­
kedett.

szavalattal, Vadászi József (Kovács- 
hida) és Feuerbach János (Ki.svejke) 
gazdasági előadással, Halász Béni 
(Old), Kata Sándor (Szava), Sebes­
tyén Mátyás (Kovácshida) mulatsá­
gos bóhozattal szerepeltek. Molnár 
Gyula (Kémes) alsó évfolyamos és 
Kaszás Jenő (Terehegy) felsőévfo­
lyamos tanulók búcsúztak el tanuló­
társa iktó1 és a tanári kartól. Az elő­
adásokat és szavalatokat az ifjúsági 
ének- és szavalókar hazafiastárgyu 
ének- és szavalószámai tették változa­
tossá. A közönség minden egyes mű­
sorszámot. lelkes tapssal jutalmazott.

A gazdakör zárógyülése után az 
elnöklő Vadnai Jenő dr. lelkes, buz­
dító beszédben bocsátotta útra a 
leendő aranykalászos gazdákat. A 
Himnusz eléneklése után az öntuda­
tos, katonás szellemtől áthatott, gaz­
dái fjuság szemet-lelket gyönyörköd­
tető, pompás diszmenettel vonult el 
a nemzeti lobogó előtt. Igazán hatá­
sos és méltó befejezése volt e diszme- 
net ennek a napnak.

Pápai misét közvetített a rádió. 
Husvét vasárnapján az olasz rádió 
XII. Pius pápa húsvéti miséjét és a 
rádión adott áldását közvetítette. A 
szertartás egy részét a magyar rádió 
is közvetítette.

M ndenki tudja 
hogy kis befektetéssel

nagy vagyont nyerni 
osztálysorsjátéKon 
lehet.
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A MAGYAR KATONA
Az uj világháború lassú és óvatos 

kifejlődése mellett is egyre szembe­
tűnőbbé válik a hatalmas arányú 
mérkőzés gazdasági jellege és vég­
célja, amit nemcsak hogy nem tit­
kolnak többé, hanem kifejezetten 
hangoztatnak és előtérbe tolnak. Azok 
a mérhetetlen kiadások, amelyekkel a 
hadviselő felek a háború költségeit 
fedezik, nem mennek babra, ha egye­
lőre a nagyobb vérontást kikerülni 
törekszenek is. A jelek azt mutat­
ják, hogy ebben a csillagászati szá­
mokkal dolgozó méregdrága háború­
ban

a gazdasági front megszerve­
zése még a fegyveres arcvonal 
erősségénél és helytállásánál is 

fontosabb.
Ezt pedig a fegyveresen szemben­

álló többszázmilliós hadviselő feleken 
kívül ma már a kerek világ minden 
rendezett államának és nemzetének 
tudomásul kell vennie és meg is való­
sítania, mert hatásától nem mene­
külhet. A tapasztalat máris azt mu­
tatja. hogy a szembenálló nagyhatal­
mak erre a háborúra gazdaságilag 
alaposabban felkészültek, mint az 
eddigiekre. Igyekeznek az árpolitikát, 
a költségvetést (még egymásközti 
pénzügyi egyezményekkel is) és a 
munkabérpolitikát összhangban tar­
tani. Főtörekvésük, hogy az árak és 
munkabérek ingadozásának megaka­
dályozásával szilárd gazdasági hely­
zetet teremtsenek, az igények leszál­
lításával pedig a. drágaság megindu­
lását s pénzük vásárlóerejének csök­
kenésé l mega ka dál y ózzá k.

S ezek azok a törekvések, amelye­
ket a semleges államoknak is meg 
kell valósitaniok olyan mértékben, 
hogy az a köztudatba is beidegződjék.

Magyarország biztonsága, fenn­

maradása és további boldogu­
lása szempontjából rendkívül 
fontosságú, hogy mezőgazda­
sága a háborús idők felfokozott 
kívánalmaival összhangban tud­

jon maradni.
Hogy mezőgazdaságunk termelés­
mennyisége minél kevésbé csökken­
jen. Hogy gazdasági teljesítőképes­
ségünket minél sértetlenebből meg­
őrizzük, s ha csak lehet, fokozzuk. 
Ha megsegít bennünket a Minden­
ható, hogy vérünk nem hull a földre, 
annál több verítékünk csorogjon reá.

Dolgosak, hasznosak, nélkülözhetet­
lenek igyekezzünk lenni! A gazda­
sági harc előcsatáraj. Itthon bajtár­
sak és megértő testvérek,

kifelé az erős és megbontha­
tatlan Magyarország félelmetes 
és összetartó katonái a szent 

magyar munkában.
Nem ok nélkül hangsúlyozzuk mind­

ezeket a Mezőgazdasági Kiállítás al­
kalmából, amikor a magyar gazda­
sági élet legértékesebb harcosai so­
rakoznak diszfelvonulásra az ország 
fővárosában, s bemutatják a magyar 
életrevalóságnak és elhivatottságnak 
azokat az eredményeit, amelyek ezer­
év óta erősebbnek bizonyultak minden 
halálthozó fegyvernél, minden ádáz 
gyűlöletnél és oktalan hatalomvágy­
nál.

Mi igenis harcolunk. Kivesszük 
részünket a gazdasági tülekedések 
reánk háramló megpróbáltatásaiból 
és hátrányaiból is, ha ki nem kerül­
hetők, de bebizonyítani törekszünk 
minden igyekezetünkkel s helytállá­
sunk komolyságával, hogy aki bará­
tunk, számíthat, reánk, aki pedig min­
den jóakaratunk mellett is ellensé­
günknek tartja magát, annak állunk 
elébe! . . . MÉZES JÁNOS

GAZDAÉLET
Fésiishárányok kiosztása. A földmive­

lésügyi miniszter elhatározta. hogy ez 
év áprilisában vdlasított fcsíisbdrányokat 
oszt ki a kitten ytszlűk között. Jóininő- 
ségii fósiismerinó juhászotokból o célra 
niegbleiöen magasabb áron vásárol te­
nyésztésre alkalmas választott (12—16 
hetes), jerkebárányokat. Az eladó tételek 
Összegyűjtésével a miniszter it .Juhte- 
nyt'sztök Országos ligyesülctét (Buda­
pest. Vili.. Eszterházy-u 3.) bizta meg.

Végérvényesen rendezték a far­
kaskutyák adóját. Az Országos Ál­
latvédő Liga és a Magyar Cserkész 
Szövetség állatvédő bizottságának 
közbenjárására vitéz Teleki Mihály 
gróf földmivelésügyi miniszter leira­
tot intézett valamennyi törvényható­
sághoz és a székesfőváros polgármes­
teréhez, amelyben nevezetteket utasí­
totta, hogy az ebtartási szabályrende­
letet olyképpen változtassák meg, 
hogy a német, juhászkutyák (farkas­
kutyák és ezek kereszteződései) után 
megállapított magasabb adó- és eb­
adótételek a házőrzésre és pásztor­
kodásra használt, farkaskutyákra ne 
vonatkozzanak.
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GnZDRTUDOMliHY
Az őszi vetések tavaszi 

ápolása.
Az Őszi vetések fogasolását csak 

akkor kezdjük meg, mikor már eléggé 
fejlődésnek indultak. Ennek legfőbb 
ideje április eleje. A tulkorán foga­
solt vetésekben esetleg kárt okoz­
hatunk. De. azért ne is késsünk el 
ve'e, mert a már kiszáradt talaj a 
„fogast nem veszi be* ‘ s az ilyen ta­
lajban a növények fejlődése nem lesz 
kifogástalan. ,.

A gyenge vetések ki szán fásával ne 
siessünk. Ha azonban felül akarjuk 
trágyázni, vagy ha még valamilyen, 
például pillangós takarmánynövényt 
akarunk közéjük vetni, akkor ezzel 
ne késlekedjünk, mert csak az időben 
végzett munkának lehet sikere. Na­
gyon jónak mutatkozik a felültrágyá- 
zás megosztása, igy március közepén 
20 kg és április közepén 20 kg péti­
só elszórása katasztrális holdanként.

A kukorica csiraképességé­
nek megállapítása

A „próbacsiráztatást" minden 
gazda maga is elvégezheti. Tegyünk 
fa- vagy cseréptálcára 100 szem ku­
koricát.; fedjük be ezeket nedves ita­
tós papírral, melyet időközönkint 
meglccsolunk. hogy mindig nyirkos 
legyen. Szobamelegen a szemek pár 
nap múlva csírázni kezdenek. A 100 
szem kukoricát ne egy csőről vegyük, 
hanem legalább tízről.

Jelentés a mezőgazdasági ínniikapiacről 12.

Az Országos Gazdasági Munkaköz­
vetítő Iroda, ezideig 165 cseléd-csalá­
dot. közveti tett Nyitra-Pozsony vár­
megye területéről a várm. m. kir. 
gazdasági felügyelőség utján cselé­
det igénylő gazdaságok részére. Eze­
ken kívül még mintegy 60 cseléd- 
család keres munkaalkalmat.

A cselédeken kívül Nyitra-Pozsony 
vármegye területén még mintegy 450 
mezőgazdasági munkás vár elhelyez­
kedésre. Érdeklődők forduljanak az 
Országos Gazdasági Munkaközvetítő 
Irodához, vagy közvetlenül a Nyitra- 
Pozsony vármegyei m. kir. gazda­
sági felügyelőséghez (Érsekújvár).

A m. kir. kereskedelem- és közle­
kedésügyi miniszter ur a m. kir. 
földmivelésügyi miniszter ur előter­
jesztésére megengedte, hogy sze­
gődményes (éves) gazdasági cselé­
dek vasúti szállításával kapcsolatban, 
a cselédek átköltözködési ingóságaira 
és ezekkel az ingóságokkal együtt egy 
kocsiba berakott élő áUataira, a visz- 
szavonásig, de. legkésőbb a. folyó év 
végéig, — kocsinkint és fuvarlevelen­
ként legalább 5000 kg súlyért való 
díjfizetés esetén — a. 12-ik kocsira- 
kományu. áruosztály díjtétele érvé­
nyesíttessék. A kedvezményt igény­
bevevő gazdaságnak a szegődményes 
(éves) gazdasági cselédeknek régi 
lakóhelyük szerint illetékes m. kir. 
gazdasági felügyelőség által kiállí­
tott igazolvánnyal kell igazolniok, 
hogy a gazdasági cselédek átszerző- 
dés folytán költözködnek uj munka­
helyükre.

A m. kir. kereskedelem- és közle­
kedésügyi miniszter ur visszavoná­
sig, de legkésőbb a folyó év végéig 
ugyancsak megengedte, hogy a 
350 km-en felüli viszonylatban utazó 
kárpátaljai idénymunkások részére 
az alacsonyabb kocsíosztályu féljegy 
kedvezménye igénybevehető legyen. 
A kedvezmény a személydijszabás

Haszonbérbeadó Gyürében (Sza­
bolcs megye) 115 hold príma, 
mindent termő birtok lakással, 
gazdasági épületekkel, őszi vetés­
sel, 1941 jan. 1-re. Érdeklődni 
személyesen kenderesi Szabó 
Gyula földbirtokosnál, Püspökla­

dányban lehet.

Fogas oljuk-e tavasszal 
a rétet?

Ez csak akkor szükséges, ha a ta­
laj teteje összeiszapolódott, összetö- 
mődött, úgy, hogy abba a levegő 
nem tud behatolni (ártér, sok csapa­
dékkal öntözött kötött talajon), vagy 
akkor, ha gazos, elmohásodott a rét. 
Ezzel szemben felesleges, sőt káros 
a fogasolás a laza talajú, továbbá sok 
herefélét tartalmazó, végre a felfa­
gyásnak kitett televényes vagy töze- 
ges réteken.

Ha az előbbiek alapján rétünk fo­
gasolását indokoltnak találjuk, ak­
kor végezzük azt minél korábban: 
mikor a talaj már kiengedett, de a 
fii növése még nem indult meg. Fel­
tétlenül várjuk meg a talaj megszik- 
kadását, hogy az igavonó állat láb­
nyoma meg ne lássék. Sokáig várni 
azonban nem célszerű, mert — külö­
nösen a kötött, talaj — később majd 
a fogast nem veszi be, másrészt a 
már sarjadzó gyep fejlődését a fo­
gas visszaveti.

A réten jó munkát a fogasborona 
csak akkor végezhet, ha a fogai éle­
sek és a borona jó hosszúra van fog­
va s igy nem ugrál a gyepen, hanem 
azt egyenletes, csendes t.ovaha(adás­
sal lazítja meg. Ha a fogak nem ha­
tolnak be eléggé, akkor terheljük 
meg a boronát. Míg a szántóföldön a 
gyorsan haladó fogas csinál jobb 
munkát, addig a réten a fogasnak 
lassú, de egyenletes ütemben kell 
haladnia.

II. rész 13. §-ában foglalt feltételek 
betartása esetén vehető igénybe, még 
pedig azok az idénymunkások által 
is, akik olyan kárpátaljai községek­
ben laknak, amelyeknek vasutállo-

T. ELŐFIZETŐINKHEZ!
Tisztelettel kérjük azokat az igen tisz­

telt előfizetőinket, 
március hó 31-én lejár, 
tolt befizetési lap felhasználásával 
előfizetési dijat 
deni, 
dás

DIJAINK:
1— P
2.— P
4.— P

akiknek előfizetése 
hogy a csa- 

szíveskedjenek bekül- 
nehogy a lap küldésében fennaka- 

álljon be.

ELŐFIZETÉSI
Negyedévre
Félévre 
Egész évre

A VASÁRNAP kiadóhivatala, 
Budapest, V„ Báthory-u. 24.

______ __ _ »

Megszüntették

Tiszajo h bp&rt i M ezö gazdasági 
értesülést szerezvén arról, 
_ J nitrogén-

a Pétisó exportját
A 

Kamara 
hogy a gazdaközönség nitrogén- 
mütrágyaellátása nem lesz biztosít­
ható, mert, ha- a Péti Nitrogéngyár 
R.-T. külfölddel szemben, fennálló 
szerződési kötelezettségének eleget, 
tesz, — a belföldi szükségletet, kielé­
gíteni vem tudja, előterjesztésben 
majd táviratilag kérte a földmivelés­
ügyi kormánytól a külföldi szállítá­
sok beszüntetését.

A Kamara ezen előterjesztésének a 
földmivelésügyi. kormány helyt adva,

a Pétisó külföldre szállítását 
leállította és egyidejűleg enge­
délyezte 200 vagon mész salét- 

rom behozatalát.
A kormány gyors intézkedése nagy 

örömet kelt.

NITROGÉN NÉLKÜL
NINCS NÖVÉNYI ÉLET!
Péti só 17%, Mészsalétrom 15.5%, Kénsa- 
vasammoníák 20'5%, Mésznitrogén 19-21% 
nitrogén tartalommal !

Péli Nitrogén Műtrágyagyár RT.
Bpest, V., Nádor-U. 21. Telefon 1-2S5-9O; 1-142-57.

mása nem kárpátaljai területre esik. 
A fenti menetkedvezmény Budapes­
ten át történő utazásoknál a dijsza- 
básszerü metszőpont elejtése nélkül 
fog alkalmaztatni.

#

Az Országos Gazdasági Munkaköz­
vetítő Iroda nyilvántartása szerint 
e hét folyamán az alábbi mezőgazda­
sági munkások és cselédek kerestek 
munkaalkalmat:

1. Flórián József és társai, Álmosd
(Bihai*  vm.).

2. Kutyej Márton, Tótkomlós (Bé­
kés vm.) és társai cukorrépa­
munkások.

3. Tóth Imre, Tormaföld, u. p. Szé- 
csisziget (Zala vm.) 60 társával 
bármilyen mezőgazdasági mun­
kára.

4. Kovács József munk^vállalkozó, 
Pusztaederics, u. p. Tófej (Zala- 
vm.) 300 mezőgazdasági mun­
kással.

5. Aísószöínöfe községi elöljáróság­
nál jelentkezett 66 munkás.

6. Szakonyfalu 3 munkás, értesítést 
a községi elöljáróság címére 
kérnek.

7. Rábafüzes körjegyzőségnél 317 
munkás jelentkezett.

8. Felsőszölnök körjegyzőségnél 105 
munkás jelentkezett.

9. Rábakéthelyi körjegyzőségnél 174 
munkás jelentkezett.

10. Pernise körjegyzőségnél 27 mun­
kás jelentkezett.

11. Apátistvánfalva körjegyzőségnél 
41 munkás jelentkezett.

mun-

13.

14.

Orfalu körjegyzőségnél 35 
kás jelentkezett.
Várni, m. kir. Gazdasági 
ügyelöség, Szombathely,
János, 18 éves szentgotthárdi la­
kos, gazdasági cseléd.
Parsai György, gazdasági szak­
iskolát. végzett gazda.

Fel- 
László

a
Rendelet 

gazdasági cselédek biztosí­
tási dijainak befizetéséről
A földmivelésügyi miniszter 

124.700/1940. VIII. 2. sz. alatt ren­
deletet intézett valamennyi törvény­
hatóság első tisztviselőjéhez, akiket 
felszólitott arra, hogy az Országos 
Mezőgazdasági Biztositó Intézet (ko­
rábban Országos Gazdasági Munkás­
pénztár) részére a gazdasági cselé­
dek (szegődményes iparosok, stb.) 
után fizetendő hozzájárulási dijak 
idejében való beszedése iránt intéz­
kedjenek. A munkaadók kötelesek 
ugyanis a gazdasági cselédek, sze­
gődményes iparosok, stb. után április 
hó elsejéig személyenként évi 2 pengő 
balesetbiztosítási dijhozzájáriilást fi­
zetni. Kötelesek azonkívül az idény­
munkások, úgynevezett sommások, 
gazdasági nyári cselédek biztosítá­
sára is; ezeket szolgálatba lépésüktől 
számított 15 napon belül kell bejelen­
teni és a hozzájárulási dijat azonnal 
befizetni. Amennyiben a munkaadó 
ennek a kötelezettségének eleget nem 
tenne, a balesetből származó összes 
költségeket, és esetleges kártérítést 
neki kell megfizetnie. Az év közben 
történő változásokat ugyancsak 15 
napon belül kell bejelenteni az elöl­
járóságoknál.

ASSZONYROVAT
Köd, olvadás, meghűlései
A tavaszi olvadással, ködös, nyir­

kos idővel, sajnos, beköszöntött, az 
influenza is, mindenütt náthás. nrusz- 
külő. köhögő emberekkel találkozunk. 
Igyekezzünk megelőzni e betegséget, 
ha kintiárunk, öltözzünk fel melegen 
s ha hazajöttünk, átázott cipőnket 
azonnal vessük le. Nagyon ió latya­
kos időben négy-öt kanál mézet, fo- 
trvasztani, mert a mézben levő han- 
gvasav sok hülésből eredő betegség­
nek eleiét, veszi. Vizben oldott méz az 
orron keresztül felszíva, a nyálka­
hártya bántalmait is gyógyítja.

Könnyebb természetű meghűlés­
nél háziszerekkel hamarosan kikurál- 
hatjuk magunkat. Rekedtségnél ke­
mény toiáshabba cukrot s egv citrom 
levét keverjük bele és sűrűn kiskanál- 
nyit nyeljünk belőle. Hülésből eredő 
fuldokló köhögésen segit a hagyma­
tea. Két evőkanál kristálvcukrot. a 
tüzhelven habzásig barnítunk, fel­
önt iiik negvcdliter vízzel és egv nagy 
fej hagymát. 4—5 részben belevágva, 
15 nercig forraljuk. Leszürye, kor- 
tvonkint kell inni.

Ha a beteg lázas, fektessük azon­
nal ágvba, itassunk vele forró bodza- 
vatrv hársfateát, tegyünk a talpai alá 
átmelegitett téglát, vagy melegvizes 
palackot, rongyokba csavarva és dun­
nával takarjuk le. Ha iól megizzadt, 
mindjárt könnyebben érzi magát. 
Ügyeljünk azonban arra, hogy utána 
meg ne hütse magát. Az átizzadt fe­
hérneműt ne hagyjuk rajta a bete­
gen. hanem a takaró alatt óvatosan 
fejtsük le róla és gyorsan ujjal cse­
réljük fel. Ugyanilyen elővigyázato­
san kell eljárnunk akkor is, ha belég. 
zést rendel az orvos. A műveletet — 
különösen gyermekeknél — igen 
ügyesen meg lehet oldani úgy. hogy 
a beteg feie fölött esernyőt feszítünk 
ki 8 azt lepedővel leboritjuk úgy, 
hogy az ágv melletti székre helyezett, 
forróvizes edény is alatta legven. A 
gőzölés befejeztével a leplet fokoza­
tosan távolítsuk el. előbb jobbról- 
balról felhajtjuk a lepedőt s csak 
egv-két perc múlva vesszük le égé- 
szén, nehogy az átmelegedett, fej job­
ban meghűljön.

Kánya Terézia

„Hústalan" napok 
ételreceptjei

Tojáspörkölt. Személyenként 2—2 kft*  
ménytojást karikákra vágunk. tetézett 
evőkanál zsírban egy kisebb fej vágót' 
hagymát hervasztunk, kávéskanál pap­
rikát adunk bele 2 kanál vízzel és 2 
kanál tejföllel összeforraljuk. azután a 
tojást óvatosan beletéve, együtt, össze 
forrósitjuk. Pirított tarhonyát vagy sós 
vizben főtt, burgonyát adunk mellé. Ta­
vaszi salátával kitűnő.

Gombapaprikás. Fél kiló gombát tisz­
títva. mosva felaprózunk. Közópnajg.ys.igu 
hagymát, felvágva, H deka zsírban pa.ro 
lünk, csapott, kanálka paprikát teszünk 
bele, majd a felaprózott gombát is pá­
rolva puhára főzzük. Kevés sót s két 
deci tejfölt adunk hozzá. Kiadiósabb. ha 
a tejfölbe 2 evőkanál lisztet keverünk 
és ezzel főzzük össze.

Májgombóc sajttal. 10 deka vajat önző­
vágva inegdarólunk. Kisebb fej uiegre- 
szelt hagymát zsírban hervaszf.va hozzá­
adunk s egy egész tojással, marék vá­
gott petrezaelyemzöldjéve], késhegynyi 
borssal, tetézett kávéskanál sóval és 10 
deka zseralyeimorzsával vagy búzadarával 
jól összekeverjük. Legalább fél óráig 
állani hagyjuk, akkor vizes tenyerünkön 
dlónagyságu gombócokat formálunk Il­
lőié s forrásban levő sós vízbe téve. ft—8 
percig főzzük. Akkor félrehúzzuk és le­
födve még pár percig dagadni hagyjuk, 
majd szűrőkanállal forró zsírba ki­
szedjük. Reszelt sajttal vagy pirított 
morzsával tálaljuk.

Kutak, házi vízellátó szivattyú­
berendezések, mezőgazdasági 
gépek, törött alkatrészek pót­

lása és javítása:
WEISER MIKLÓS 
oki. gépészmérnök 

Budapest, V., Bálvány-utca 16.
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Jóval kisebb lesz az idei 
búzatermés

A magyar gazdaközonség szo­
rongva várja a tavaszi idő bekövet­
kezését, mert, fsak akkor fog ki­
derülni, hogy milyen karokat okozott 
az idei, szokatlanul rideg és hosszú 
tél odakint a földeken. Az Uj Gazda­
ság cimu közgazdasági lap legutóbbi 
száma erre a kérdésre vonatkozóan 
közli Mutsch.en.ba eh er Emil dr.-nak, 
az Országos Magyar Gazdasági Egye­
sület ügyvezető igazgatójának szak­
szerű és nagyérdekességü nyilatkoza­
tát, amelyet kivonatosan az alábbiak­
ban ismertetünk:

Nyilatkozata bevezető részében le­
szögezi az OMGE kiváló igazgatója, 
hogy a hosszú hideg várható követ­
kezményeiről, kártevéseiről végleges 
Ítéletet egyelőre nem lehet mondani. 
Megállapítja, hogy

száz év óta csak 1929-ben volt 
hasonlóan nagy hideg, akkor 
azonban csak két fagyhullám 

dúlt, aránylag rövid ideig, 
mig az idén december végétől csak­
nem februárig egymást érték a hi­
deghullámok. Némi enyhülést csak a 
nagy havazások hoztak, de ezek is 
csak árthattak az akkorra már átfa­
gyott. földeken. Ismerteti az egyes 
gazdaságokban próbagödör-ásással 
végzett. vizsgálatok eredményeit, 
amelyek szerint a föld 50 centiméte­
res mélységig, de sok helyen cgy- 
mét.ernyire megfagyott.. Az ilyen 
földben az őszi vetés gyökérzete több­
nyire kipusztul. Az elpusztult vetése­
ket. teljesen ki kell szántani, mint­
hogy pedig március közepén, végén 
huzavetésre már gondolni alig lehet,

más tavasziakkal, takarmány­
n

HOKEiK
Selyemruhá8 leány

Csillagsugartbs nyári éjszakán 
Meglátogatott egyszer egy leány.
Tetőtől-talpig szlyem takarta; 
Kerdtem, mit óhajt s szivem akarta.

Szivemet kérte és nem adtam én 
$ megcsillant a könny mindjárt szép 

szemén.
Sötétkék szeme könnyekbe merült. 
Már búcsúzott is, nálam le sem ült.

És indult tovább az éjszakába, 
Völgy felé vitte ingatag lába, 
S midőn, elrejté őt a völgy, a mély: 
Felzokogni látott engem is az éj.

MISIK JÁNOS

Úrvacsorát vett a kormányzó 
nagypénteken. Nagypénteken a Kál- 
vin-téri református templom délelőtti 
istentiszteletén a gyülekezetben az 
első presbiteri padban foglalt he­
lyet Kormányzó Urunk is. Ravasz 
László püspök záróimájában könyör- 
g( tt a nemzetért, amelyet Isten aka­
rata annyiszor kényszeritett golgotái 
útra. Az istentisztelet után a kor­
mányzó elsőnek járult az Urasztalá- 
hoz és Ravasz püspök, valamint Mu- 
raközy lelkész kezéből vette át az 
Úrvacsora jegyeit.

Huszonegyéves a Fascio. Nagy 
lelkesedéssel ünnepelte meg egész 
Olaszország március 23-án a diadal­
mas fascista mozgalom megindításá­
nak 21. évfordulóját.

■em gazdaságos a sertés*  
és baromfitenyésztés
a törvényesen védett

Rákosheoyibak^umölő
nöikai Kapható és megrendelhető csak 
IFJ. AVLITZKY OTTÓ 
Badapaat, VII, Dobáay-«cca S4,flas. 2/a 

Áraki Dcmijonnal ab Budapest
4 6 8 10 15 20

’ 4'80 7'10 9'10 10'80 16'-21'20
Tanulságos prospektus e lap 
olvasóinak ingyen!

árpával, vagy hüvelyesekkel kell 
majd bevetni ezeket a területe­

ket.
Hangoztatja Mutschenbacher Emil 
dr., hogy takarmány amúgy is kevés 
van és drága. Szó lehet még kuko- 
rielvetésről is. Valószínű, hogy az 
idén a tavalyinál jóval kisebb lesz a 
búzatermés, úgyhogy bár a belföldi 
szükséglet fedezésében nem lesz 
fennakadás, erportfeleslegünk előre­
láthatóan kevés lesz.

De nem szabad egyelőre feladni a 
reményét annak, hogy a tél okozta 
károk nem lesznek túlságosan jelen­
tékenyek, de viszont rámutat az elő­
kelő nyilatkozó arra is, hogy

az időjárás megenyhülése újabb 
veszedelmet is jelent az olva­
dást követő árvizek alakjában, 

ahol pedig árvizveszedelem nem lesz, 
ott is a talaj annyira átvizesedik, 
hogy csak későn lehet majd a. föld, ta­
vaszi megművelését, a kiszántást és 
uj vetést megkezdeni, úgy, hogy a 
gazdát behozhatatlan időveszteség 
éri. Késlelteti ezenkívül a talaj ned­
vessége az állatok legelőre hajtását, 
takarmányozását, is, ami szintén ér­
zékeny és súlyos kár a takarmány­
szegény időkben.

— Baj van tehát éppen elég, — 
fejezte be szavait az OMGE ügyve­
zető igazgatója — de bízunk benne, 
hogy a szorgalmas magyar gazda ki­
állja az időjárás e nehéz megpróbál­
tatásait is. A kipusztult őszi vetések 
következtében a kormányzat máris 
gondoskodott arról, hogy a kiszám 
tott földekre elegendő és jó mi nőség ü 
vetőmagot kapjanak a. gazdák.

Az idén nem pirosbetüs ünnep a 
Gyümölcsoltó Boldogasszony. A her- 
cegprimási iroda az idei naptárakban 
előforduló tévedések miatt nyomaté­
kosan figyelmeztet arra, hogy 
Gyümölcsoltó Boldogasszony március 
25-iki. ünnepét ebben az évben hús­
véthétfőjével. való egyheesése miatt 
április 1-ére tette át az egyház. Az 
ilymódon áthelyezett ünnep napja, 
vagyis április 1-e azonban nem piros­
betűs egyházi ünnep és igy azon sem 
munka- és iskolaszünet, sem ünnepi 
istentiszteleti rend nincs.

Megérkeztek a gólyák Nagykörösre. 
A hőmérő mínusz egy fokot mutatott már­
cius 21-én, de Nagykőrösre mégis szabá­
lyosan bevonultak hatalmas rajban a 
tavaszt hirdető gólyák. Fészkükben még 
havat találtak és a jeges vízben nem 
kuruttyolnak a békák. Így bizony 
tavaszon a gólyák etetéséről Is 
kodni kell.

Északi fény Magyarország 
Érdekes és ritka természeti 
mény jelentkezett husvétvasárnapján 

és 8 óra között Magyarország 
az ország nagyrészében az ég­
északi fényt lehetett látni. Az 
fény európaszerte komoly za-

Minden hangszert 
legjobb minőségben és a 
legolcsóbban 
vásárolhat 
a hírneves

Reményi Mihály 
hangszertelepén. Budapest, 
VI./15, Király-utca 58-60.
Kérje 51. sz. díjmentes árjegyzékemet

az idei 
gondos-

felett, 
tiine-

Az emberek élete összekapcsolódik a 
határtalan vágyódással jobb és szebb 
jövő után. Minden alkalmat fel kell te­
hát. használnunk, hogy maguukon segít­
sünk. Ilyen alkalom most az osztály sors­
játék. melv április 6-án kezdődik. Ön­
magunk és családunk érdekében cselek­
szünk. ha veszünk sorsjegyet bármelyik 
hivatalos főárusitónál. 
reztük a reménységet, 
napra vagyonosak és
sünk. Minden csak a szerencsétől 
A sorsjegy

Április 16-ig kell beszolgáltatni 
az ellenőrzőlapokat- Megírta a Va­
sárnap, hogy a belügyminiszter egy­
szeri, általános bejelentést rendolt. el, 
s ennek során minden 12—70 éves 
férfit és 16—60 éves nőt. a március 
26-án 24 órakor (éjfélkor) fennállott 
állapotnak megfelelően be kell jelen­
teni. Ezeket, a bejelentőlapokat ápri­
lis 16-ig kell a vidéken benyújtani az 
elöljáróságnál.

Korszerű társasjáték. A m. kir honvéd 
Térképészeti Intézet egy járőrjátéknak 
nevezett csinoski vitelii társasjátékot 
adott ki. melynek segítségévei egyszerre 
többen is Játszva tanulhatják meg a lég 
fontosabb térképjeleket. Ezzel a játékkal 
egyúttal a katonai járőr magatartásá­
val is megismerkednek a játszók. Mint­
hogy a Játékosok harcászati helyzetben 
vannak, kénytelenek néhány csapatjelzést 
is elsajátítani. A csinos, sokszinii, mii 
vészi kivitelű játékot a Térképészeti 
Intézet a nemes célra való tekintettel 
önköltségen hozta forgalomba. Ara 2 
pengő. Kapható: Kókai Lajos könyv­
kereskedésében, Budapest, IV.. Kammer- 
mayer-u. 3., de megrendelhető kiadó 
hivatalunk utján Is, a pénz és portó 
beküldésével.

Szövetkezet i Gazdaasszonyképző 
Otthon. A Magyar Szövetkezeti Asz- 
szonyliga a Hangya, központ anyagi 
segítségévei a falusi nőnevelés elő­
segítése céljából Szövetkezeti Gazd(t- 
asszon.vképző Otthont létesít, Ruda- 
pest közelében, Rákosszentmihályon, 
kifejezetten kisgazdaleányok és asz- 
szonyok részére. A tanfolyam részt­
vevői 8 hét alatt az otthonban lak­
nak és megtanulják hogyan főzzenek 
kevésből is változatos és ízletes éte­
leket, miként neveljenek egészséges 
gyermekeket és megszerzik mindazt 
a tudnivalót, amire a falusi házi­
asszonynak szüksége van. A költség 
lakásért, teljes ellátásért, tanításért 
67.20 P. A tanfolyam diját termé­
szetben (liszt, zsir, bab, lenesei is 
fizethetik. Az első tanfolyam f. évi 
május hó elején nyílik meg. Jelent­
kezéseket a következő címre lehet be­
küldeni. ahol részletes felvilágosí­
tást is kaphatnak: Magyar Szövetke­
zetig Asszonyliga, Budapest, IX., 
Kozraktár-u. 30.

este 7 
felett: 
bolton 
északi 
varokat okozott a rádióvételben és a 
táviratozásban.

A motorkerékpár beleszaladt a sze­
kérbe. A szeged—makói országúton 
J/f’íí’rfros Gyula 45 éves biikeházi nyug, 
segédjegyző motorkerékpáron Szeged felé 
igyekezett, és útközben Szöreg határában 
beleszaladt egy szembejövő kétlovas sze­
kérbe. Mészáros Gyulát a szekér rúd ja 
a. szó szoros értelmében felnydrsalta. 
úgyhogy a helyszínen meghalt. A két. ló 
is súlyos sérüléseket, szenvedett. A vizs­
gálat megállapította, hogy a szerencsét­
lenséget Mészáros Gyula gondatlansága 
idézte elő.

Ismeretlen népművészeti gyűjte­
mények a budapesti Háziipari Ki­
állításban. Mint, ismeretes, a Ma­
gyar Háziipari Központ március 28- 
tól április 12-ig nagyszabású „Orszá­
gos Háziipari és Népművészeti Ki- 
állitás,,-t rendez a gróf Csekonics- 
palotáhan (IV., Kecskeméti-u. 10— 
12.). A kiállításon nemcsak a ma élő 
háziipari termékeket mutatják be, 
hanem azok alapjául szolgáló nép­
rajzi és népművészeti anyagot is. 
Ezeknek felkutatása során sikerült 
neves szakembereknek és műgyűjtők­
nek kincseket érő népművészeti 
gyűjteményét is a kiállítás céljaira 
biztosítani.

„Székelyföldi esetek.
sági emlékek, 
enesei Dorner 
pengő. Ezen a 
enesei Dorner
Igazgató ízlésesen kiállított kis könyvben 
azokat az eseményeket, melyek 
1900-as években a Székely-földön 
1916—13-as években Brassóban, 
ború alatt, a miniszteri 
szolgálata alatt történtek.
lek élénk világot, vetnek az akkori 
szonvokra és a derék, a világháborúban 
oly vitézül küzdő székely nép akkori vi­
lágára, továbbá a brassói háborús gazda­
sági 
nagyobb 
ugyan, 
la tságos, 
ngyhogy 
lalkozásuak is elolvashatják 
órákat szerezhetnek vele macáiknak, 
könyv Íróla a gazdasági 
bán közismert egyén. Rét és legelőmüvo- 
lési, műtrágyázás! és sertéstenyésztésl 
könyvel több kiadást értek el és nagy ke­
lendőségnek örvendenek, 
közvetlen irányával meg 
tetni az olvasóközönséggel a tudományos 
ismereteket. A 70 kis történetből körül­
belül 25 gazdasági vonatkozású, körűibe 
lül 45 pedig deriis históriákat ír le. A 
könyvet a ..Pátria." Irodalmi Vállalat és 
Nyomdai RT. állította ki nagyon Ízlé­
sesen. Az árát a könyv írója azért 
szabta ily alacsonyra, hogy még azok is 
beszerezhessék, kik. könyvekért nem szok­
tak és nem szeretnek nagyobb összeget a 
mai nehéz viszonyok között áldozni. Be­
szerezhető a „Pátria" Irodalmi Vállalat 
és Nyomdai R.-T.-nál és az Összes ma 
gyarorszátd nagyobb könyvkereskedőknél.

Egy mozlszinésznö halála. Polc Negrf. 
a lengyel származású híres filmszinésznő, 
a némafilm ünnepelt sztárja, Páriában 
agyonlőtte magát öngyilkosságának oka 
bizonyára az volt, hogy hangosfilmen 
nem tudván sikert elérni, Anyagi rál 
Ságba került.

Erdély í gazda- 
70 kis elbeszélés". Irta : 
Béla. 100 oldal. Ara 2.50 
címen irta meg és adta KI 
Béla m. kir. gazdasági fő­

állapotokra. A 
része gazdasági 

de sok 
vidám 

nernesa k

velő aa 
és az 
a há- 

kirendeltségi
A kis történő- 

vi-

történetek leg­
vonat kozásu 

más érdekes, mii­
esetet Is tárgyal, 
gazdák, de más fog­

ós derűs
A

szaklrodalom-

mert, élénk, 
tudta kedvel

Ezáltal tnegsze- 
hogy máról-hol- 

boldogak lehes- 
fiigg! 

ára: ’/> = 28. JA —■ 14,
= 7, % = 3.50 pengő.

A Hegyközségi Szemle, húsvéti száma 
bővebb terjedelemben és gazdag tarta­
lommal jelent meg. .4 mi Kormányzónk ! 
c. bevezető cikk után egy' „minta hegy- 
község*,  érdekes és részletes leírásút, 
.,-•1“ idei tél kártételei a gyümölcsösben", 
„ Megint a. peronoszpóra. szolgálat 
„Takarékoskodjunk a rczgáliccal" és 
„Hegyközségek és hegyközségi utak" című 
cikkeket tartalmazza, közli továbbá a réz­
gálic árára vonatkozó renrleletet. a gyü- 
mölcstermelésl ankét megnyitását, az 
Országos Mezőgazdasági Kiállítás bor­
kiállítására vonatkozó tudnivalókat. A 
mindvégig érdekes cikkeket a Hirek, Bor­
piac. Időjárás. Vásárok rovata zárja le. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest. 
IX. Üllői-ut 23.

r

SPORTHÍREK
Husvéti labdarugótornát rendezett 

két budapesti és két bécsi csapat. A 
Hungária volt az egyetlen a mérkő- 
zök közül, amely nem szenvedett ve­
reséget, a bécsi Rapid, pedig nem tu­
dott győzni. A végső sorrend igy ala­
kult ki: 1. Hungária, 2. Ferencvá­
ros. 3. Ausztria, 4. Rapid.

A labdarúgás nemzeti, bajnoksága 
csonka fordulót tartott a húsvéti ün­
nepekben. Eredmények: Újpest— 
Elektromos 1:1, Szeged-—Törekvés 
3:2, Szolnok—Bocskai 1:1 és Hala­
dás—Kassa 2 :0,

A bajnokság sorrendje: Hungária 
31 p. Újpest 27 p, Kispest 26 p, Fe­
rencváros (egy mérkőzéssel keve- 
6ebb) 24 p, Szeged (egy mérkőzés­
sel kevesebb) 23 p, Törekvés és 
Elektromos 22—22 p.

Budapest birkózói. Kecskeméten, 
5:2 arányban győztek. A déliek kö­
zül légsulyban Zsámboki és pehely­
súlyban Garcizi győzött a fővárosiak 
ellen.

Az MTK mezei futóversenyén 5400 
m-es távon egyéni győztes Molnár 
(Testvériség) volt. Csapatban a 
Testvériség győzött.

TANÁCSADÓ
Kérdés: Hol. lehetne beszerezni szép

magyar nótákat*  (Régi előfizető.) —
Felelet: Korákat bármelyik zenomiikeres- 
kedésben lehet beszerezni, megfelelő irá­
nyítás nélkül azonban aligha tudják 
megtanulni az egyes dalokat.. Kérjék 
meg a kántor, vagy tanító urat, alakítsa 
meg a helyi dalárdát.

Kérdés: Földünk északi és déli fei<m 
egyszerre van-e tői é« nyár*  (St. H. V., 
Orosháza.} — Felelet: Amikor nálunk 
tél van, akkor a déli féltekén nyár van 
és viszont. amikor északon nyári idő 
uralkodik, délen olyankor hideg az idő., 
Előfizetésiét, ez év május fiiig rendezte.- 
Többi kérdésére későbh válaszolunk.

I

Arany-eziist beváltás
a legmagasabb napi áron:
Szigeti Nándor és Fia
ékszerésznél,
Bpest, 11. Olasz fasor 25.(saját hdz)
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Kültfnvonatok 
a mezőgazdasági vásárra

A MÁV igazgatósága közli, hogy 
-— vonatonként legalább 500 utas je­
lentkezése esetén — különvonatot in­
dít Pécsről (6.69 pengő) és Szek­
szárdiéi (5.20 pengő); Barcsról (7.80 
pengő), Gyékényesről (7 P), Szent- 
lörincröl (6.60 P), Kaposvárról (5.90 
pengő), Nagykanizsáról (6.60 P) és 
Siófokról (4.70 P); Zalaegerszegről 
(7,30 P), Tapolcáról (5.90 P) és Ba- 
latonfüredről (5.20 P); Sopronból 
(6.60 P), Győrből (4.90 P), Somor- 
járól (5.90 P) és Dunaszerdahelyről 
(5.60 P). Ez a vonat a fontosabb 
csallóközi állomásokon is megáll. A 
zárjelben közölt menettérti jegyárak­
ban a vásári belépőjegy is bennefog- 
laltatik.

SZÓREJTVÉNY

r
állatot nevel hamis régi mérték 

'!
A levelezőlapra irt megfejtéseket a 

Vasárnap szerkesztőségéhez (Budapest, 
V . Ráthory-utca 24.) kell beküldeni. Hz 
napon belül. Jutalom: néhány értékes 
könyv. Kiosztjuk olyan olvasóink között, 
akik helyes megfejtést küldenek, elő­
fizetőtáborunk tagjai és előfizetési dij- 
hátralékuk nincs.

A Találja ki! eredményét a 15-ik szám­
ban közöljük. A 10-ik számban közölt Ta­
lálja ki! megfejtése:

HOL KÉSIK A.TAVASZ
B^rkezett huszonhét helyes megfej­

tés. Könyvjutalmat küldtünk Hékcsi 
István Győr és Szemes Kálmán Nyíregy­
háza előfizetőink címére.

Arany- és eziistpénzek ára
1040 március 27.

Ezüstpénzek. 1 darab egykoronús 45 
fillér; kétkoronás 90 fillér: ötkoronús 2 
pengő 25 fillér; régi egyforintos 1 pengő 
15 fillér.

14 karátos tömörarany grammonként 
5 pengő 30 fillér.

LÉGOLTALMI
BESZERZÉSI FORRÁSOK
Községi Jegyző Urak!

Légoltalmi költségvetés összeállítása 
előtt kérjen ajánlatot a VICO elsö- 
létítő-papir és a Tapsonyl Rapid 
elsötétítő lámpabura egyedüli 
készítőjétől: coMPACTOR 

B idapest, IV., Magyar-utca 27

• Közszükségleti cikkünk 
eladására helyi képviselőket 
keresünk magas jutalékkal. 
Faluszövetség tagjai előnyben.
Vidorcég, BudapestMagyar-u.27

Községi jegyző urak figyelmébe ajánlja 
Tóth-üuto légoltalmi irány fény­

lámpáit, légoltalmi 
világitó feliratokat 

Tóth Miklós oki. gépészmérnök 
Budapest, IV., Molnár-u. 12—14.

Telefon: 388—152.

FLAMEX
hatóságilag engedélyezett 

fa-látigmentesitö anyagra 
kérjen ajánlatot.

El nMCVi( ffl*>  tcxtil-impregnáló 
^iLHulCA és műszaki Kft.
Budapest, VI., Horn Ede-utca 5.

Telefon: 316-069.

Vásárok jegyzéke
Rövidítéseit:

o. -- országos vásár, h. = havivúsár, 
oák. —“ országos állat- és kirakóvásár, 
»á. = országos állatvásár, olt. = orszá­
gos kirakóvásúr, hák. = havi állat- és 
kirakóvásár, há. = lmvl úUatvússír, 
hk. = havi kirakóvásár, áll. = állatok, 
se, = sertés, szín. = szarvasmarha, 
felh. = felhajtás.

Március 31., vasárnap. Pilis oák., Sza­
badszállás oák., Tiszatarján oá. — Áp­
rilis L, hétfő. Balassagyarmat oá., Ba­
racska oák., Barcs oák., C-setény oák., 
Diósviszló oák., Eger há., Erdőtelek 
oúk„ Felsővadász oák.. Forró oák., 
Gyöngyösmellék oák.. Hajdúböszörmény 
oák., Hajós <>úk„ Hercegszántó oák., 
Jászkarajenő oák.. Júszladány oá.k., Ka- 
[Mvsmérő oák.. Kecel oák., Mezőkeresztes 
oák., Mezőtúr oák., Moson oák.. Nád­
udvar oák., Nagykapornak oúk„ Nagy­
szakácsi oák., Öskii oák., Pécs oák., Ka- 
búcsúnak oák., Sajóvárkony oák., Sár- 
bogúrd oák., Sárvár ok., Sopron lóvásár, 
Szászvár oák., Szeiill>ékálla oák., Szob oák., 
Tápiószele oák., Tarján oák.. Tiszatar- 
lán oák., Tokaj oák., Zala lövő oák. — 
Április 2., kedd. Adony oák., Balassa­
gyarmat ok., Gyöngyösmellék oák., Hő- 

há. kizárólag bonyhádi tájfajta 
fedi.-sál, Miskolc hú. a külön e 
épített Istállókban, Nagykanizsa 

Szigetszentmiklós oák., Szikszó 
és lófelh.-sal. Teve) oák, Vasú­

ok. szm. felh.-sál. — Április 
G-acsály oák.. Ivánegerszeg 

Kiskunhalas oák..

Zsolt. 1IL ..Házasságszédelgő. Irta
Zilahy Lajos. 20.30: Zenei tréfák. 22.10: 
Cigányzene. 23.25: Tánclemezek.

KEDD. IV. 2.:
12.10: Hanglemezek, 

zene. 16.10 
17.15: 
szuny 
ball." 
Hangfelvétel.
közvetítése: „Gloconda." 20.25: 
olvasás. 21.15: Hírek. 22.20: Időjárás. 
Majd: Szalonzene. 23 20: Cigányzene.

gyász 
szili, 
célra 
oák.,
Ii. sziu.- 
rosnamény 
3., szerda, 
oák., Kállósemjén há
Letkés oá-k„ Mány oák., Miskolc hák. ás 
há. a külön e célra épített istállókban. 
Püspökhatvan oák. — Április I., 
törtök. Alsóság oák., Császár 
Csepreg oák., 
hú. a külön < 
Ónod oák., 
Túllya oák., 
péntek. Búj 
Körmend oák., 
tóti oák., 
juhvásár, 
bat. 
ló\ úsár.

csü-
Alsóság oák., <'sászár oák., 

, Kiskunhalas oák., Miskolc 
e célra épített istállókban, 
Paesa oák., 
Villány oák.

Ii. se.-felh.-sál,
Kutas

Mezöberény
Zala oák. —

Kisdorozsma oák..

Putnpk <>á„ 
- Április 5„ 
Egerúg oák., 

oák., Lengyel­
em szm.-, se.- és 
Április 6., szom- 

Mezőberény o.

*
A törvényhatóság első tisztviselője 

egyes vásárok határnapját közszükség- 
let által indokolt esetben kivételesen át­
helyezheti, illetőleg a teljesen elmaradt 
vásár helyett pótvásárt engedélyezhet, 
a fentebb közölt adatokban tehát kivéte­
lesen változás történhet.

FRÁDIÓ
Budapesf I.

31.:
Szózat. 

Róni.

köles, fehér, budapesti paritásban 37— 
40, vörös, budapesti paritásban 35— 
36.50, cslllagfürt, fehér, luposmugu 21 — 
1Í2, borsó Viktória, sterilizált <58 02, 
expressz, sterilizált 45—48, dunai sz.ok- 

gömböi.vii fiirjbab 
sterilizált 36 47, 

33, kiesi, sterilizált 
mák 140—145 P.

Árak métormá- 
Budapesten: árpa- 

búza korpa 
lenmng- 
kókusz- 

száritntt 
búza-

_____ 13.30: Kntona- 
,,Asszonyok tanúcsadója.**  

'*  ,.A házlasz.-
gazdál kodás- 

„A magyar ló." 18.50: 
19.30; Operaházi előadás 
Gloconda." 20.25: Fel- 

II írek.

Cigányzene. 17.40: 
szerepe a nemzeti 
18.20:

SZERDA, IV. 3.:
12.10: Szalonzene. 13.30: Cigányzene. 

Gyermekdélután. 17.15: Előadás- 
Melles zenekar. 18.45: Előadás- 
Tánclemezek. 19.45: Külügyi ne- 

20: Hangverseny. 20.50: Sza- 
; Cigányzene. 23.20: Hang-

16.15
17.15
19.25 
gyedóra.
lonzene. 22.10 
lemezek.
CSÜTÖRTÖK, IV 

12.10: 
kar.
g.var 
zek.
szerű tanácsadó.**  
adása.

. 4.:
Szalonzene. 13.30: Postászene- 

16.15; Ruszin műsor. 17.15: „Ma- 
laborntórlmuok." 17.40: Hangleme- 
18.15: „Szőlészeti, borászati Idn- 

Fornády Elemér elő- 
19.25: Cigányzene. 20.10: Tö­

mörkényi István novelláiból. 20.-10: Éne­
kes zenés részletek 
zenés vígjátékból.
Tánclemezek. 23.25:

a „Tokaji aszú" c.
22.10: Ének. 22.40: 
Cigányzene.

PÉNTEK. IV 5.
12.10; Zongora. 12.55: Éneklő Ifjúság. 

13.30: Tánczenekar. 16.15: Előállás.
17.15: Szalonzene. 18: „legfontosabb 
hozomán.v az egészség." 18.25: Cigány­
zene. 19.25: Ének. 20.10; A Fiibarmo- 
uiai Társaság hangversenye. 22.05; Idő­
járás. 22.15: Cigányzene. 23.20: Tánc 
lemezek.
SZOMBAT, IV. 6.:

12.10: Cigányzene. 13.30; Hangleme­
zek. 16.15: Mese. 17.15; Rádióposta. 
17.45: Szalonzene. 18.50: Előadás. 19.25: 
Jazz-zongorakettős. 19.10: „Vegyész n 
mindennapi élet szolgálatában." 20.10: 
,,Dalos-zenés utazás a Maroson." 22.10: 
Tánclemezek. 23.20: Cigányzene.
Budopes/ II.

li.-
15.05

18.50:
Hírek.
21.35:
Német
20: Hírek.

Hanglemez.

Hanglemezek.
kath.,
12.20:
12.30:

11.15:
Időjel-
Hung- 
llung- 
Mező- 

< ’imbfl-
16.30:

VASÁRNAP, III.
8: Ébresztő.

8.45: Hirck. 10:
Evangélikus istentisztelet,
zés, időjárás és vízállás, 
versenyzenekar. 13.45: Hirek. 14: 
lemezek. 15: „Gazdaszemmel a 
gazdasági kiállításon.**  15.45: 
Jomkettős. 16.10: Tánclemezek.
Magyarország—Svájc labdarugó mérkő­
zés második félidejének közvetítése. 
17.25: Hirek. 17.10: „Műveltség és jó­
lét." 18.10: cigányzene. 18.45: „Április 
bolondja.**  Felolvasás. 19.15: Hirek. 
19.25: Zongora. 19.55: Sporteredmények. 
20: „ Wesselényi.** Hangjáték. 21.40:
Hirek. 22.10: Jazz. 23.20: Cigányzene. 
00.05: Hirek.

Rendszeres (jélköxnapi 
m Usorszámok

6.45: Torna, hirek. hanglemezek. 10:
10.45: Felolvasás. 11.10: 

Déli harangszó, 
13.20: Időjelzés,

11.15: Miisor-

Hírek. 10.20: és 
Vizjelzoszolgúlat. 
Időjárás. 12.10: 
illőjárás. 11.30: 
Ismertetés. 15:
16.15: IdőJelzi'S,
Hirek szlovák és 
19.15: Hirek.
0.05: Hirck.
HÉTFŰ, IV. 1.:

12.10: Hegedű.
Szalonzene. 16.15: 
dúm 
18.20: 
19.25:
non) ki?
II. ..Miliők.

12:
Hirek.
Hirek.

Árfolyamok, piaci árak, 
időjárás, hirek.

magyii r-orosz
21.10: Hirek.

17: 
nyelven, 
időjárás.

12.55: Ének. 
I dákfélóra.

miisor. 18: Vidám
8 ra mii-zenekar. 18.50;

Vidám egyfelvonásosok. 
fegyház. Irta Va szarv

mit nevelsz?" Irta Harsányi

13.30: 
17.15: VI 
elbeszélés.

Előadás.
I. ,.1-i- 
•János.

ványbab 30.50—31 • 25», 
33 — 35, lencse nagy, 
közép, sterilizált 27 
23- 26, uradalmi kék

Abraktakarmány’piac. 
zsúuaÍiiI, kicsinyben, 
korpa 18.25, borsóhé.| 18.25, 
14.50, nnpraforgópogácsa 14. 
pogácsa 16, tökmagpogácsa 16, 
pogácsa 14.50, repcepogácsa 11. 
répaszelet 12.80, rozskorpa 14.50, 
takarmányliszt 17.05, nielász 10, halliszt 
45 I».

Tenyészmarhák és jámiosökrök. Árak: 
In belföldi Jármosökör és beállítani 
tinó (tarka) 580—<k>O kg-os 70—75. 
belföldi jármosökör 
tinó 500—580 kg-os 62— 
jármosökör és beállítani 
hér) 70—75, 1 Vi éves
1 éves tinó 68—72, fiatal, friss 
tehén 80—95 fillér kg-kint.

Vágómarha. Árjegyzés élősúlyban: bika 
magyar la 74, 11a 00, Illa 38, tarka la 
75—80, IIa 62—74. 
60—74. Illa 40—46, 
Illa 38—58, tehén. 
Illa 41, tarka In 
Illa 38—52, bivaly, 
40—75. kicsontozni 
kg-kint.

Sertés, 
uradalmi 
128. 11a 
90—104, 
öregsertés 88—100, 
.—126, la angol sonkasüldő
Ila angol sonkasüldő 96—106, 
fillér kg-kéntl élősúlyban.

Juh. Exportra páronklnt 80 
príma minőségű iiril, gyapjúval 65—70, 
exportra 80 kg feletti anyabirka 55. te- 
nyésza 11.vajul), fésűs 60—70 fillér kg kint, 
dnralsmkint 3. kg súly-levonással. Belföldi 
iirii I. osztályú 48—56, belföldi anyajuh 
és 11. osztályú iirii 36—46, belföldi bá­
rány (10—12 kg-os) 40—56 fillér kg-kint.

lő. Árak: csikó 50—75, igás kocsiló 
(nehéz nyugati fajta) 500—80o. igás 
kocsiló (könnyű nyugati fajta) 310—520, 
szamár 60, alárendelt, minőségű ló 40— 
300, vágóló 40—155 P darabonkint.

Borpiac. Az utolsó naytokban a imrárak 
további erős szihirdulást 
alföldi termelőhelyeken 
kintet nélkül általános 
Malligand-fokonkinti ár, 
ségii zöld-fehér áruért*  a 
vesen megadják. Jóízű uradalmi tételek 
35—40 fillérért kelnek el literenkint. A 
villányi borvidéken az áradás tovább 
akadályozza a forgalmat. Csak néhány 
eladás történt Mailigand-fokonkint 3.4— 
3.6 filléres áron, 
erős érdeklődés 
gyenge. 
Irányzat, 
vannak 
eladástól 
egész kis tételekljen történt eladás 6<4— 
70 filléres literenkinti áron. Az árak 
vábbi szilárdulása várható, annál is 
kál»b, mert a közlekedési viszonyok 
villásával az exjM>rt is megindul.

Szesz. A szeszegyed áruságnál a forga­
lom az összes kategóriákban a múltbeli 
keretek között mozgott, változatlan ára­
kon.

Gyümölcspálinkaüzlet. E hétét) is élén- 
kebb volt a forgalom, az árak tartottak, 
az Irányzat szilárd. A iörkölypáltnkn 
3.80—3.90 pengőig, a scpröpálinka 3.80 - 
3.90 pengőig, a xsilrörium 4 -4.20 pen­
gőig, a barackpálinka 5.70—6 pengőig, 
az eperpálinka 4.20—4.40 pengőig, a 
borpárlat, magnsfoku 5.60—5.80 jiengőlg, 
alácson.vfokú 5.40—5.50 pengőig, ariná- 
lási célokra 3.60—3.70 jiengölg terjedő 
áron keit el. 10.000 lite.rfokonkiut, Ili. 
táblázat szerint % forgalmi adó.

való 
la 

és beállítani való 
■70, la belföldi 

való tinó (fe- 
üsző 66—72,

fejös-

ökör,
tarka

magyar
74—84.
magyar 20, növendék 

való

magyar Ha 
Ila 60—82,
I I}| ; 16 - 4>l>,
Ha 54—73.

fillér

ná
118—

la uradalmi 123.5—128.
119—123’^, la szedett
színlelt 1OO—114, Ilin szedett 
la öregsertés 106—108, I!n 

angol tőkeser lés 116
110 128, 

süldő 76

kg feletti

Hanglemez. 
; Szalonötös.

< 'igányzen**.  
20.25: Ének.
Időjárás. — 

nj elvoktat ás. 
20.25:

21.35: Idő- 
17.15: Ruszin­

Vasárnap, III. 31. 
Ix'vente-félóra.
Katona zene. 
Előadás. 20: 
< 'igányzene.
IV. 1. 18.20: 

Cigányzene.
. 20.55:
— Kedd, IV. 2.

17.50: Mezőgazdasági félóra. 
Francia nyelvoktatás. 10.30: Elő- 
20: Hirek. 30.25.- Tánclemezek. 
Előadás. 21.50: Időjárás. 21.55: 

22.30; Operaházi előadás 
„Gloconda" IV. felvonás. — 
3. 18.15: Olasz nyelvoktatás.

Előadás. 20; Hirek. 20.25: CI­
SZ. 15: „Mi minden történt öt- 

21.45: Időjárás. — 
4. Ifí.15: Hanglemez,
nyelvoktatás 18.45: He- 

J0.30: Előadás. 20: Hirek. 20.25: 
magyar szerzők". 21.15; Hang-

12.05: 
lő.30: 
10.30;
20.55: 
Hétfő, 
18.50: 
Útirajz, 
járás. - 
műsor.
18.50: 1 
adás.
21.20:
Cigányzene, 
közvetítése.
Szerda, IV.
10.30: 
gúnyzene, 
ven évvel ezelőtt?" 
Csütörtök, IV.
18.15: Angol 
gedii.
„Mai
lemez. 21.35: Időjárás. — Péntek. IV. 5. 
18.30: G.vorslrótíinfolyam. 10: Hangleme­
zek. 10.30: Felolvasás. 20: Hírek. 20.25;
Rendőrzenekar. 21.30: Időjárás. — 
Szombat, IV. 6. 17.45: Missziós üzene­
tek. 18.20: Mezőgazdasági félóra. 10.25: 
Előadás. 20: Hírek. 20.25: Hangleme­
zek. 21.35: Időjárás.

mutattak. Az 
színre való te­
lett (a 3 filléres 

de a jóminő*  
4 fillért is szi­

A villányi borvidéken 
mutatkozik, a kínálat 

Eger és vidékén emelkedő az 
Az árak 42—5o fillér közölt 

literenkint. Badacsonyban az 
tartózkodnak a gazdák és csak

tn- 
in- 
(«•

VÁSÁR ÉS PIAC
GABONATŐZSDE

Készárupiac. Huta: tiszavidéki, felső­
tiszai, duna-t iszaközi. fejérmegyei, du­
nántúli és kisalföldi 77 kg-os 20.25, 78
kg-os 20.75, 70 kg-os 21.05. 80 kg-os
21.25. Köss: pestvldékl 18.30—16.55, más 
származású 16.50—16.75. Sörárpa: ki­
váló 22.60—32.85. príma 21.60—21.85, 
sörárpa 20.60— 20.85, Takarmányárpa.: 
Ta 65—W kg-os 18.30—18.55. középmlnő- 
ségij 17.80 is.<k’>. Za-b: középmtnőségii 
20.80 20.85. Kukorica: tiszántúli állo­
másról 21.35 - 21.50. egyéb állomásról 
21.30—21.40.

Magplac. Árak helyt 
máson, loo kg-kint, 
lucerna mag, nyers, 
fehérbe r<-ás, budapesti 
30T>, lóheréimig, nyers, 
felié 
215. 
köiiy

vidéki vasutúllo- 
minőség szerint : 

arankás 230 -250, 
paritásban 300— 

arankás 115 108.
lérbúrcás, budapesti paritásban 205- 

bihorheremng 80 -85. szöszösbük 
51 00. tavaszi bükköny 42 45,

Sxöllö oltvány ok 
többféle alapon
a legolcsóbb árban; 1. és TI. osztá­
lyúak, fajtiszták. Megbízható te­
lepről 20% előleggel azonnal 
szállíthatók. Cím: Béres István, 
A hasár, Kossuth-ut 441. Árjegy­

zék ingyen.

KIADÓTULAJDONOS:
..FALI " MAGYAR GAZDA 

ÉS FÖLDMIVES SZÖVETSÉG 
FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ; 

MAYER EMIL.

Nyomatott az Európa Irpduluű <x Nyomdai Részvénytársaság körforgőgápeta (Igazgató; Behintitek Tlbog OrJ Bttdsratt. ó-utca 12,


